
 

„Akademia z okazji Dnia Edukacji Narodowej” 

Data – 15 października 2018 r. 

Aula SP 2 w Gliwicach, godz. 10.35, przygotowanie akademii  -   klasa V 

Nauczyciel prowadzący  – Agnieszka Śliwka 

Cel główny uroczystości: kształtowanie w uczniach szacunku i wdzięczności 

dla osób pracujących w szkole. 

Cele szczegółowe:  
 
Uczeń: 

- aktywnie uczestniczy w uroczystości, 

- ma poczucie przynależności do społeczności szkolnej,  

-ćwiczy zapamiętywanie krótkich wierszy, 

- zachowuje koncentrację podczas odtwarzania roli dialogowanej, 

- ćwiczy wypowiedź wspólną w grupie, 

–mówi w jednym rytmie i podobnej intonacji, 

- odgrywa sceny aktorskie z wykorzystaniem zasad komunikacji, 

-śpiewa piosenki, 

- wyraża szacunek wobec  nauczycieli i pracowników administracji i obsługi.  

 

Kompetencja „umiejętność uczenia się”: 

- uczenie się scenariusza, tekstów piosenek, wierszy na pamięć metodą 

zrozumienia, zapamiętania, przypominania, powtarzanie tekstów z podziałem na 

role, 

- wiedza: znajomość własnych możliwości, talentów, docieranie do nowej 

wiedzy, 

- umiejętności: wspólna praca w ramach procesu uczenia się, zdobywanie           

i przetwarzanie nowych umiejętności, 

- postawy: wiara we własne możliwości i w osiągnięcie sukcesu.  

 

Kompetencja „porozumiewanie się w języku ojczystym”: 
- wiedza: poznanie tekstów literackich, 

- umiejętności: rozróżnienie i wykorzystanie różnych typów tekstów (wiersz, 

piosenka), 



- postawy: wrażliwość  na walory estetyczne języka, świadomość na 

oddziaływanie przez język na innych ludzi (recytacja). 

 

Kompetencje „społeczne i obywatelskie”: 
 

- wiedza: rozumienie zasad postępowania i reguł zachowania, 

- umiejętności: zdolność do zaangażowania się w aktywny udział w akademii, 

współpraca w grupie, 

- postawy: wykazanie poczucia przynależności do społeczności szkolnej.   

 

Kompetencja „świadomość i ekspresja kulturalna”: 
 

-wyrażenie siebie na scenie środkami artystycznymi. 

 

Wskaźniki: korelacja międzyprzedmiotowa (język polski, plastyka, muzyka).  

 

Środki dydaktyczne: stroje, instrumenty, flaga, odtwarzacz CD z podkładami 

piosenek, dekoracja sceny, przygotowanie auli.  

 

Przebieg uroczystości: 
 

1. Przewodniczący szkoły wita wszystkich zgromadzonych uczniów, 

nauczycieli, pracowników oświaty i zaprasza na występ swoich kolegów.  

2. Klasa piąta  jest ustawiona w półkolu na scenie i przedstawia widowni 

zalety uczenia się, zdobywania wiedzy recytując wiersze. 

3. Klasa piąta śpiewa piosenki: „Nauczycielu byłeś mi naprawdę bliski” , na 

melodię piosenki Krzysztofa Krawczyka.  

4. Wiersze, dialogi, narracje są przeplatane muzyką. 

5. Uczennica kończy występ słowami: 

 

„A wam dzieci dobrą radę dam: chcesz być kimś w życiu to się ucz, abyś 

nie zginął w tłumie. Nauka to potęgi klucz, w tym moc, co więcej umie”. 

 

 

 

 
 



 
 
 
 
 
 
 
 

 


